
99年特種考試地方政府公務人員考試試題 代號： 

等  別： 四等考試 

類  科： 統計、經建行政、交通技術 

科  目： 統計學概要 

考試時間： 1 小時 30 分 座號：       
※注意： 可以使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
 

（請接背面） 
 

全一張 
（正面）

41060 
41260 
44060 

一、設有某超商之 8 家連鎖店上個月的營業額（單位：萬元）為 
86, 30, 65, 95, 83, 88, 95, 70 

請根據此資料，試求：（每小題 5 分，共 20 分） 
算術平均數     
中位數     
變異數     
第 20 百分位數  20P

二、大華公司品管經理根據對以往數據的分析發現，當機器調整良好時，產品的不良率

為 5%；而當機器未調整良好時，產品的不良率為 40%。通常，大華公司每天早上

機器開動時，機器處於調整良好的狀態之機率為 90%。若某天早上該公司機器開動

了，試問： 
生產的第一件產品是合格品的機率為多少？（10 分） 
若生產的第一件產品是合格品，則這天機器處於調整良好的狀態之機率為何？

（10 分） 

三、某一家大報針對政府的某一新政策，執行了一項臺灣地區之民意調查，以電話訪問

方式共隨機抽訪了 625 個家戶樣本，結果有 400 個樣本對政府的某一新政策持反對

意見。試根據此樣本資料，回答下列問題： 
請建立在臺灣地區對政府的某一新政策持反對意見家戶比例 P 之 90%之信賴區間。

（12 分） 
若欲以樣本比例 P̂估計母體比例P，且要求估計之 95%的估計誤差界限不超過常數

B＝0.04，問滿足此要求之抽樣樣本數 n 應取多少？（根據過去類似調查，知母

體比例 P 之範圍界於 0.55~0.70 間）（10 分） 

四、大大藥廠在廣告上聲稱該藥廠之 A 藥品對香港腳疾病的治癒率不低於 80%，今有甲

醫院對這 A 藥品臨床使用了 120 例，結果治癒了 87 人的香港腳疾病。試問，由此

結果可否有充分的證據顯示大大藥廠在廣告上聲稱是真實的？請在顯著水準

05.0=α 下，以適當的統計檢定方法檢定之。（20 分） 

 

 



99年特種考試地方政府公務人員考試試題 代號： 

等  別： 四等考試 

類  科： 統計、經建行政、交通技術 

科  目： 統計學概要 
 

全一張 
（背面）

41060 
41260 
44060 

五、某社會問題研究人員欲瞭解 A, B, C 等三個都會地區的失業率是否有所不同，因此，

分別由此三個都會地區中隨機各抽出 100 位 15 歲以上的民眾，詢問其就業狀況

（即詢問其是否已就業或為待業中），而得到如下的資料： 

都會地區別 A B C 

待業人數 10 5 12 

試問在顯著水準 0.05 下，此資料是否足以顯示三個都會地區之失業率是不盡相同的： 
請說明你（妳）所用的統計檢定方法之名稱為何？（6 分） 
請寫出相關檢定的所有步驟與最後檢定之結果。（12 分） 
 
註：隨機變數 Z～N(0,1)， )(~ vtT ， 並記符號 、 及 的意義

如下：P(Z> )＝α，P(T> )＝α，P( )＝α，其中 0<α<1，則給

定 下 列 統 計 值 ：

)(~ 22 vχχ αZ )(vtα )(2 vαχ

αz )(vtα )(22 vαχχ >
1.960.025 =Z ， 1.6450.05 =Z ， 1.280.10 =Z ， 98.1)100(0.025 =t ，

，66.1)100(0.05 =t 29.1)100(0.10 =t ， 97.1)300(0.025 =t ， 65.1)300(0.05 =t ， 284.1)300(0.10 =t ，

， ， ，  99.5)2(2
05.0 =χ 61.4)2(2

10.0 =χ 59.12)6(2
05.0 =χ 64.10)6(2

10.0 =χ
 


